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Ata da 9a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Raimundo Nonato, Estado

do Piauí, realizada aos 18 (dezoito) dias do mês de abril do ano de 2024 (dois mil e

vinte e quatro), às 16:00 hs, em seu edifício sede Vereador Carlino Santana Ribeiro,

n° 1036, Bairro Aldeia, na cidade de São Raimundo Nonato-PI, a qual foi presidida

pelo senhor vereador Adilson Santos Ribeiro e estando presentes os senhores

vereadores Almir Ribeiro dos Santos, Katiuscia de Oliveira Ribeiro Moraes,
Nunes de Jesus Santos, Victor Paixão Ribeiro Silveira, Luan Sérgio Paes
Landim Ribeiro, Paulo Jeovane de Sousa Santos, Evandro da Costa Macêdo,
Jean de Oliveira Ferreira, Valdeci Soares da Silva e Waldir Ribeiro dos Santos.
A sessão teve início com a menção pela presidência da ata da última sessão

ordinária, cuja cópia fora antecipadamente enviada pela secretaria a cada um dos 13
(treze) vereadores, sendo aprovada por unanimidade de votos. Na sequência, a
presidência convida o vereador Valdeci Soares, para em substituição ao 1° e 2°

secretário da Mesa, ausentes, apresentar as proposições em pauta, sendo: Projeto
de Decreto Legislativo n° 02/2024, que concede de Título Honorífico de Cidadania
ao Sr. Diego José dos Santos Morais, de autoria do vereador Adilson Ribeiro e
Projeto de Resolução n° 03/2024, que dispõe sobre alterações na Resolução n°
04/2019, de autoria da Mesa Diretora. Na Ordem do Dia, foram postos em primeira
discussão e votação, e aprovados por unanimidade devotos, o Projeto de Lei n°
01/2024, de autoria do vereador Paulo Jeovane e Projeto de Lei n° 09/2024, de
autoria do Poder Executivo Municipal. Também em segunda discussão e votação foi
aprovada por unanimidade de votos a Emenda Substitutiva n° 01/2024, ao Projeto
de Lei n° 01/2024, de autoria do Victor Paixão. Em segundo expediente, fez uso da
palavra o vereador Luan Sérgio, que destacou os avanços na área da educação no
município, especialmente a implementação do sistema de educação integral, onde
afirma que desde 2017, foram realizados investimentos significativos na infraestrutura
das escolas, incluindo reformas, construção de novas salas de aula e climatização
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dos ambientes. Além disso, programas de formação para professores e equipe

pedagógica foram promovidos para aprimorar a qualidade do ensino. Ressaltou a

importância da educação integral em tempo integral como uma abordagem que visa

o desenvolvimento integral dos alunos, abrangendo aspectos acadêmicos,
emocionais, físicos, culturais e sociais. Destacou a relevância do reconhecimento e

valorização das práticas educacionais inovadoras, visando uma educação mais

inclusiva e participativa. Em aparte o vereador Victor Paixão, mencionando uma

comunicação da Secretaria Municipal de Educação de São Raimundo Nonato, que
indica que todas as escolas da rede municipal de ensino estariam operando em
regime integral desde os anos de 2022 e 2023, implicando em um aumento de

recursos para o município, conforme repassado ao Ministério da Educação, o mesmo
busca esclarecimentos do orador sobre a veracidade da informação, questionando
se de fato não há mais nenhuma escola no município qúe não funcione em regime

integral. Retomando, Luan Sérgio abordou uma preocupação sobre uma obra na

passarela de Santa Luzia, onde os moradores perceberam que a construção estava

se deteriorando rapidamente, dizendo que a parte interna da obra estava bem feita,
mas a parte externa, crucial para a segurança, não foi concluída a contento. Ele

expressou sua preocupação com o desperdício de dinheiro público e convidou os
colegas vereadores a visitarem o local para verificar a situação de perto e cobrar
explicações da empresa responsável pela obra. Em continuidade fez uso da palavra
o vereador Waldir Ribeiro, que destacou preocupações com a educação municipal,
apontando para a falta de estrutura em algumas escolas, como a localidade da
Gameleira. Ele mencionou a falta de resposta sobre o funcionamento integral das
escolas e questiona a veracidade das informações fornecidas pela Secretaria de
Educação. O vereador também criticou a falta de preparação adequada das escolas
para o ensino integral, apontando problemas como salas inadequadas e falta de
estrutura. Em sua fala, o mesmo concedeu aparte ao vereador Victor Paixão, que
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solicitou que todos os vereádores façam uma visita às escolas do município para
verificar pessoalmente se estão funcionando de forma integral e se possuem
estrutura adequada, dizendo não proceder a informação fornecida pela Secretaria de
Educação ao Ministério da Educação de que todas escolas municipais estariam
funcionando em regime integral nos anos de 2022 e 2023. Em seguida foi concedida
também aparte a vereadora Katiuscia Ribeiro, que compartilhou suas próprias
observações sobre as visitas realizadas às escolas, confirmando a falta de
funcionamento integral em algumas delas, destacando sua preocupação com a falta
de estrutura adequada, como salas superlotadas e falta de espaço para recreação.
A vereadora, enfatizou a importância da fiscalização dos vereadores,
independentemente de estarem na situação ou na ; oposição, e ressaltou o
compromisso com a transparência e a prestação de contas à comunidade. No
encerramento de seu discurso, o vereador Waldir Ribeiro refletiu sobre a

responsabilidade dos vereadores em lidar com questões sérias e críticas em relação
ao uso indevido de recursos públicos. Ele expressa sua preocupação com a má

gestão de verbas, especialmente na área da educação, onde menciona casos de

pessoas sendo remuneradas sem efetivamente trabalharem. Aiém disso, o vereador
criticou a situação do matadouro, destacando a ineficácia da gestão em resolver esse
problema ao longo de sete anos. Ao comentou sobre o patrulhamento de alguns
trechos das estradas vicinais do municípios. Retomando, a presidência concedeu
tempo de líder aos seguintes vereadores: Evandro Macedo, que questionou por que
só agora alguns vereadores estavam criticando a administração, quando antes a
elogiavam, ressaltando que toda administração tem defeitos, mas afirmou que a atual
administração não possui alunos fantasmas e está realizando obras; Valdeci Suares,
que corroborou com as preocupações do vereador Waldir Ribeiro sobre a educação
em tempo integral, destacando a importância de se confirmar a real situação das
escolas e a necessidade de preparação adequada para receber os alunos em tempo
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integral; Luan Sérgio, que reforçou o pedido para visitar o bairro Santa Luzia para

verificar as denúncias dos moradores, criticando também a inatividade da adutora da
região da Percata; Nunes de Jesus, que discordou das críticas feitas sobre o teste

seletivo da secretaria municipal de educação, defendendo a qualidade dos
profissionais contratados e argumentando que a escolha dos professores foi baseada
em seus currículos e não em questões políticas; Katiuscia Ribeiro, que concordou
com as preocupações levantadas sobre a educação em tempo integral e reiterou o
pedido para visitar as escolas e verificar a situação, ressaltando que é papel dos
vereadores tanto elogiar quanto criticar, e que é essencial fiscalizar para garantir que
as escolas funcionem adequadamente; Waldir Ribeiro, que defendeu que as críticas
feitas não são apenas por motivos políticos, mas sim em nome do povo, enfatizando

a importância de criticar quando necessário e destacou que seu compromisso é com
a verdade e o bem-estar da comunidade. E por fim, o vereador Evandro Macêdo,
que citado, ressaltou que a atual administração não possui alunos fantasmas e está
realizando obras importantes para a comunidade, dizendo que é essencial

reconhecer tanto os acertos quanto as falhas da administração municipal.
Retomando, o senhor presidente, não havendo mais nenhum assunto em pauta, o

mesmo deu por encerrada a presente sessão. E sendo para constar foi lavrada a

presente ata, que após os tramites regimentais e aprovação, será assinada pelo
senhor presidente e secretário deste Poder.
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